



**В Ташкенте прошло заседание парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.**

## АДРЕСНОСТЬ И СПРАВЕДЛИВОСТЬ – ГЛАВНЫЕ КРИТЕРИИ

На мероприятии с участием депутатов Законодательной палаты и членов Сената парламента, представителей «третьего сектора» и СМИ были рассмотрены результаты внешней и внутренней аудиторской проверки финансово-хозяйственной деятельности Общественного фонда по поддержке НН и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, сообщает УзА.

Сегодня в условиях динамичного развития Узбекистана негосударственные некоммерческие организации становятся важным фактором защиты демократических ценностей, прав и свобод, а также законных интересов человека, создают условия для повышения их социально-экономической активности и политико-правовой культуры, обеспечивают баланс интересов в обществе. Мощным стимулом для развития социальной активности «третьего сектора» стал механизм его государственной поддержки, в частности, выделение для НН финансовых средств из государственного бюджета.

Как подчеркнул председатель парламентской комиссии А. Сайдов, объем выделяемых средств на оказание государственной финансовой поддержки программ и проектов НН и других институтов гражданского общества, укрепле-

ние их материально-технической и экономической базы постоянно растет. Так, только в 2013 году 278 проектов представителей «третьего сектора» получили 7 миллиардов сумов в виде государственных субсидий, социальных заказов и грантов.

Государственная поддержка проявляется также в укреплении эффективных механизмов социального партнерства в центре и на местах, в частности, усилив взаимодействия НН и органов государственной власти и управления в реализации социальных программ в сфере образования и здравоохранения, экологии и охраны окружающей среды, формировании гармонично развитого поколения, социальной помощи уязвимым слоям населения, развитии предпринимательства и надомного труда, дальнейшей демократизации и укреплении потенциала независимых СМИ и НН.

Большое внимание уделяется мониторингу целевого использования и эффективного расходования средств Общественного фонда, выделяемых на укрепление экономической самостоятельности НН и других гражданских институтов, повышение социальной активности граждан и усиление социального партнерства в обществе.

Сардор ТАДЖИЕВ.

## ВАЖНЫЕ ФАКТОРЫ РАЗВИТИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В действующих нормативно-правовых актах государственная собственность определена как публичная собственность, направленная на обеспечение общественных потребностей. Однако не установлены конкретные и единные нормы, гарантирующие сохранность государственной собственности, эффективное ее формирование и распоряжение ею, а также регламентирующие условия и порядок приобретения государством частного имущества для обеспечения суверенитета, безопасности и оборонспособности государства.

Поэтому существует ряд проблем в области управления государственным имуществом. Так же отсутствуют четкие требования к механизму управления имуществом, находящимся за рубежом, и правам государства в хозяйственных обществах, органах хозяйственного управления, а также нет правовой классификации и учета государственного имущества.

Разрабатываемый законопроект направлен на создание системы управления государственным имуществом с момента приобретения государством имущественных прав до момента их прекращения. Законопроектом предусматривается разграничение компетенции государственных органов, осуществляющих управление государственным имуществом, и повышение их ответственности за проведение политики государства в сфере управления государственным имуществом. Кроме того, в нем определена ответственность по правовым основам корпоративного управления государственными пакетами акций, взаимоотношениям субъектов государственной собственности, эффективному использованию государственной собственности и обеспечению ее сохранности.

В беседе за «круглым столом», в которой приняли участие депутаты, ответственные работники Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, представители средств массовой информации, отмечалось, что принятие данного закона позволит повысить эффективность использования государственного имущества, создать целостную систему управления различными объектами государственной собственности, оптимизировать ее структуру и состав по ряду отраслей.

Н. АБДУРАИМОВА.



Обувь отечественного производства пользуется спросом.

**В нашей стране продолжают совершенствоваться условия для развития производства, привлекаемые инвестиции направляются на техническое и технологическое обновление предприятий, расширение сферы услуг. Это способствует пополнению рынка качественными товарами, росту внутреннего потребления.**

**В русле реформ**

## РАСТЕТ ДЕЛОВАЯ АКТИВНОСТЬ

Очередной опрос руководителей 700 предприятий республики, действующих в шести отраслях – промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, транспорте и связи, в торговле и общественном питании, сфере услуг, направленный на определение индексов деловой активности и деловой среды Узбекистана, показал положительную динамику по итогам первого квартала нынешнего года. Респонденты оценили деловую активность на уровне 25,5 пункта. Это на 7,5 пункта выше показателя того же периода прошлого года. Достигнутый уровень является самым высоким среди показателей первых кварталов с 2011 года.

Напомним, что проект по определению индексов деловой активности и деловой среды осуществляют Торгово-промышленная палата Республики, Центр экономических исследований и проект ПРООН «Бизнес-форум Узбекистана».

Как отмечают аналитики, основными факторами высокой деловой активности являются повышенный внутренний спрос на товары и услуги, а также улучшение деловой среды. Судя по опросам, 645 предприятий увеличили количество заказов или сохранили уровень предыдущего квартала. У 654 предприятий возросли или остались на прежнем уровне объемы выручки. Рост прибыли способствовал повышению размеров зарплатной платы. В первом квартале также наблюдалась, в соответствии с опросом, рост запасов готовой продукции, увеличение ассортимента производимой продукции, снижение импорта. Из шести названных отраслей наибольшая активность отмечена в промышленности, торговле и общественном питании. Их деловая активность достигла отметки 28,8. Если в промышленности показатель ИДА вырос на 14,4 пункта по сравнению с тем же периодом прошлого года, то в торговле и общественном питании рост составил 10 пунктов.

Что касается индекса деловой среды, то рост в первом квартале составил 24,7 пункта. В качестве положительных моментов респонденты отметили повышение качества оказываемых услуг, доступность информации о законодательных актах республики. С нынешнего года к оценке ИДС добавлены два компонента – качество дорог и конкурентная среда, которые также получили различные оценки участников опроса.

Относительно прогнозов на второй квартал, как отмечают аналитики, ожидается дальнейший рост деловой активности во всех отраслях экономики. Основой для этого являются последовательное углубление реформ, улучшение делового климата, либерализация экономики, развитие конкуренции, поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства.

О. ХАКИМОВА.

## Инвестиции – в экономику республики

### ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ КРУПНЫХ ПРОЕКТОВ

**Всемерное усиление работы по привлечению иностранных инвестиций, и в первую очередь прямых, является одним из важнейших приоритетов развития нашей страны.**

Как отметил Президент Узбекистана Ислам Каримов на заседании правительства, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, без инвестиций нет прогресса, нет технического, технологического обновления и модернизации производства и в целом страны.

Инвестиционная программа направлена на реализацию крупных проектов в важнейших отраслях экономики и социальной сфере. Основное внимание в ней отводится модернизации и техническому перевооружению, в первую очередь базовых отраслей экономики. Таким образом, создаются условия для роста, повышения экспортного потенциала, увеличения в нем доли готовой продукции.

Благодаря инвестиционной привлекательности страны наши предприятия вместе с иностранным капиталом приобретают современные технологии, новейшее оборудование, передовые методы управления бизнесом. Это создает возможности для выпуска высококачественной продукции, расширения ее ассортимента, создания новых рабочих мест, роста экономики, а значит, повышения благосостояния народа.

Имеющийся природно-ресурсный потенциал повышает шансы привлечь иностранные инвестиции в развитие капитала отраслей добывающей промышленности, в разработку неосвоенных месторождений ценных полезных ископаемых. Выгодное экономико-географическое положение страны усиливает внимание к ней крупнейших компаний мира в области логистики, привлекает из-за рубежа средства для создания производственных предприятий. Мощный интеллектуальный потенциал страны порождает стремление деловых партнеров к вложениям капитала в научно-технические секторы экономики.

Принятые меры по реализации Инвестиционной программы прошлого года обеспечили рост объемов инвестиций на 11,3 процента по сравнению с предыдущим периодом. Освоено 13 миллиардов долларов капиталовложений. Большая часть инвести-

ций направлялась в первую очередь на строительство новых современных предприятий.

За год в рамках Инвестиционной программы реализовано 150 проектов производственного направления общей стоимостью около 2,7 миллиарда долларов.

В инвестиционной стратегии Узбекистана приоритет отдается проектам, направленным на создание новых высокотехнологичных производств в электроэнергетике, нефтегазовой отрасли, металлургии, транспорте, в развитии экономических зон Навои, Ангрена и Джизака.

Растет инвестиционный потенциал столицы. Среди крупных завершенных проектов – внедрение когенерационной газотурбинной технологии на Ташкентской ТЭЦ, реконструкция литейного производства на ДП «Литейно-механический завод».

Важную роль в осуществлении процессов модернизации, технического и технологического перевооружения предприятий играет Фонд реконструкции и развития Республики Узбекистан, финансирующий крупные строительные и инфраструктурные проекты совместно с иностранными партнерами. Активы фонда за несколько лет превысили 15 миллиардов долларов. В прошлом году с участием его средств осуществлены проекты общей стоимостью более 780 миллионов долларов.

Актуальность привлечения инвестиций возрастает. В этом году намечается ввести действие более 150 современных крупных производственных объектов общей стоимостью 4,4 миллиарда долларов. Приоритетным направлением определено формирование в стране еще более благоприятного делового климата, прежде всего для увеличения объемов привлекаемых иностранных инвестиций.

Намечено освоить в этом году свыше 3,9 миллиарда долларов иностранных инвестиций и кредитов с ростом против уровня прошлого года на 29 процентов. В общем объеме иностранных инвестиций 69 процентов составят прямые инвестиции, объем которых в этом году возрастет на 22,4 процента.

Д. РУЗИЕВА.

## ВСЕГДА В ПОЧЕТЕ

**Комитетом женщин Узбекистана в связи с 9 Мая – Днем памяти и почестей проведено культурно-просветительское мероприятие «Вы всегда в почете».**

На мероприятие были приглашены женщины-ветераны, долгие годы трудившиеся в социально-экономических, культурно-просветительских сферах, лауреаты Государственной премии имени Зульфи, активисты комитетов женщин, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

Отмечалось, что в процессе проводимых под руководством Президента Ислама Каримова системных и широкомасштабных реформ по социальной защите населения особое внимание уделяется проявлению уважения к соотечественникам старшего поколения, охране их здоровья, оказанию им материальной и моральной поддержки.

Комитетом женщин Узбекистана проводится большая работа по всемерной поддержке женщин-ветеранов, одиноких престарелых, потерявших кормильца, реализации социальных проектов в специализированных медицинских учреждениях и пансионатах для престарелых. Члены кружков «Прилежные девушки», организованных во всех учебных заведениях страны, вносят достойный вклад в это благородное дело, помогая людям почтенного возраста в их домашних делах.

– Мы счастливы в стране, над которой чистое небо, где жизнь спокойна и благополучна, представители различных наций и народностей живут в мире и согласии, – говорит народная артистка Узбекистана Тути Юсупова. – Оберегать как зеницу ока величайшие ценности – мир и спокойствие, ценить нынешние счастливые и светлые дни, независимость и ее блага, доводить это до молодежи – долг каждого из нас.

Ветеранам войны и труда были вручены праздничные подарки, учителям и наставникам, внесшим достойный вклад в воспитание всесторонне здорового и гармонично развитого поколения, – путевки в санатории.

Была представлена концертная программа в исполнении деятелей искусств.

На мероприятии выступила заместитель Предьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова.

## ПРОФСОЮЗЫ ВЕТЕРАНАМ

**В соответствии с Указом Президента Ислама Каримова «О поощрении участников Второй мировой войны» от 18 апреля 2014 года по всей стране проводятся духовно-просветительские мероприятия и встречи, посвященные Дню памяти и почестей.**

Одно из подобных мероприятий в рамках акции «Профсоюзы – ветеранам» было проведено Федерацией профсоюзов Узбекистана в республиканском пансионате ветеранов войны и труда в столице.

Согласно Постановлению главы государства «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011–2015 годы» от 30 мая 2011 года Советом Федерации профсоюзов Узбекистана и организациями-партнерами проводится большая работа по обеспечению интересов социально нуждающихся одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов.

В ходе акции «Профсоюзы – ветеранам» всем участникам Второй мировой войны, проживающим в различных уголках страны, оказана адресная помощь. Ветераны войны и труда стали первыми отдыхающими в санаториях системы профсоюзов, которые были капитально отремонтированы и сданы в эксплуатацию начиная с праздника. В частности, 60 участникам войны были выданы бесплатные путевки в санатории «Акташ», «Турон», «Чартак», «Чинабад», «Ботаника», «Бустон», «Зомин», «Косонсой». В этих здравницах созданы все условия для хорового отдыха и оздоровления ветеранов.

Наряду с этим почти для 300 ветеранов войны и труда были организованы поездки по историческим городам страны. Организованы посещения и предоставлены необходимая помощь 182 семьям защитников Родины, погибших при исполнении служебного долга.

Уделяется внимание ветеранам, внесшим достойный вклад в укрепление независимости и процветание Родины, рост благосостояния народа. Профсоюзные активисты посещают этих самоотверженных людей, преподносят им подарки.

На мероприятии в республиканском пансионате ветеранов войны и труда был накрыт праздничный стол. Известные артисты выступили с концертной программой.

УзА.

## С УЧЕТОМ СОЦИАЛЬНЫХ ПОТРЕБНОСТЕЙ

**В Республике Узбекистан проводится планомерная и последовательная работа по социальной защите и поддержке граждан с ограниченными физическими возможностями.** На постоянной основе совершенствуется законодательная база, направленная в первую очередь на создание равноправных условий и недопущение дискриминации людей, имеющих инвалидность. Основной задачей предприятий, занимающихся перевозкой пассажиров, является создание условий для людей с ограниченными физическими возможностями при пользовании всеми видами транспортного сообщения.

В связи с этим Национальной авиакомпанией «Узбекистон хаво йуллари» совместно с Японским агентством международного сотрудничества JICA во всех аэропортах Узбекистана были организованы семинары-тренинги на тему «Создание равноправного общества для лиц с ограниченными физическими возможностями».

Перед нашими тренерами были поставлены две основные задачи для достижения вышеупомянутой цели, — говорит Мухаббат Рахимова, национальный координатор DEF Форума Узбекистан. — Первая задача была направлена на то, чтобы у сотрудников служб организации перевозок, медицинского персонала аэропорта, а также других работников, задействованных в непосредственном обслуживании пассажиров, появилась альтернативная точка зрения об инвалидности, которая должна рассматриваться в качестве социальной проблемы. Вторая задача была направлена на создание стимула у участников тренинга на разработку конкретных планов действий для того, чтобы устранить инфраструктурные барьеры в своих аэропортах, которые препятствуют полноценному пользованию услугами авиакомпании. В лице наших тренеров я бы хотела выразить огромную благодарность руководству НАК «Узбекистон хаво йуллари» за оказание помощи в проведении тренингов в региональных аэропортах. Мне представилась возможность провести тренинги в трех аэропортах в Андижане, Самарканде, Карши, и следует отметить, что во всех аэропортах сотрудники очень быстро улавливали суть занятий и, не затрудняясь, находили ответы на все поставленные воп-

росы. Во второй части тренинга участники, разделившись на группы, смогли разработать конкретные планы действий исходя из своих возможностей по дальнейшему улучшению качества обслуживания пассажиров, имеющих инвалидность. Я надеюсь, что точка зрения и понимание проблем, с которыми сталкиваются авиапассажиры с инвалидностью, поменялись в лучшую сторону, и что разработанные планы действий воплотятся в жизнь.

В дополнение необходимо отметить, что во всех аэропортах Республики Узбекистан уже имеются соответствующие условия для обслуживания пассажиров с ограниченными физическими возможностями. Входы и выходы аэровокзалов оборудованы специальными пандусами, имеются соответствующие приспособления и оборудование в помещениях терминалов аэропортов. Вместе с этим пассажирам с ограниченными физическими возможностями предоставляется право бесплатно перевозить собственные кресла-каталки и иные вспомогательные приспособления, а также собак-поводырей.

Несомненно, что проведенные семинары-тренинги являются положительным примером сотрудничества и обмена опытом с международными организациями в области обслуживания пассажиров и будут способствовать дальнейшему устранению физических и психологических барьеров перед гражданами с ограниченными физическими возможностями.

**Юрий ТЯН,**  
и.о. заместителя начальника  
Управления организации перевозок  
и наземного обслуживания  
НАК «Узбекистон хаво йуллари».

Юрий ТЯН,

и.о. заместителя начальника  
Управления организации перевозок  
и наземного обслуживания  
НАК «Узбекистон хаво йуллари».

## Реклама и объявления / Реклама и объявления

### ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 18 июня 2014 года в 15:00 по нижеуказанныму адресу, выставляются нижеследующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом Государственной нотариальной конторы № 5 Хамзинского района города Ташкента от 20.01.2014 г., 27.01.2014 г., 05.02.2014 г., 18.02.2014 г., 24.02.2014 г., 18.03.2014 г., 24.03.2014 г. и 06.04.2014 г.:

1. Кольцо – 3 шт., проба 583. Общий вес 13,02 г. Стартовая цена 1 193 070,25 сум. 2. Кольцо – 1 шт., проба 583. Общий вес 5,91 г. Стартовая цена 369 112,25 сум. 3. Кольцо – 1 шт., проба 583. Общий вес 1,75 г. Стартовая цена 168 223,25 сум. 4. Серьги – 1 пара, проба 583. Общий вес 6,71 г. Стартовая цена 549 296,25 сум. 5. Кольцо – 1 шт., с дефектом, проба 583. Общий вес 3,38 г. Стартовая цена 294 170,25 сум. 6. Кольцо и серьги – 1 комплект, проба 375. Общий вес 10,0 г. Стартовая цена 146 912,25 сум. 7. Кольцо – 1 шт., проба 583. Общий вес 1,27 г. Стартовая цена 109 845,25 сум. 8. Кольцо – 1 шт., проба 583. Общий вес 2,86 г. Стартовая цена 230 540,25 сум. 9. Браслет – 1 шт., кольцо – 1 шт., серьга без пары, проба 585. Общий вес 5,24 г. Стартовая цена 418 400,25 сум. 10. Кольца и серьги – 1 комплект, кольца – 3 шт., проба 583. Общий вес 20,75 г. Стартовая цена 1 632 319,25 сум. 11. Цепь – 1 шт., проба 583. Общий вес 3,07 г. Стартовая цена 266 900,25 сум. 12. Кольцо – 1 шт., проба 585. Общий вес 2,73 г. Стартовая цена 182 868,25 сум. 13. Цепь – 1 шт., кольцо – 2 шт., проба 583. Общий вес 14,24 г. Стартовая цена 1 288 717,25 сум. 14. Цепь – 1 шт., проба 583. Общий вес 8,6 г. Стартовая цена 675 243,25 сум. 15. Кольцо – 5 шт., браслет – 1 шт. с дефектом, проба 583. Общий вес 18,37 г. Стартовая цена 1 307 604,25 сум. 16. Кольцо – 1 шт., проба 583. Общий вес 5,39 г. Стартовая цена 327 096,25 сум. 17. Кольцо – 1 шт., кулон – 1 шт., проба 583. Общий вес 9,82 г. Стартовая цена 880 273,25 сум. 18. Серьги – 1 пара, проба 583. Общий вес 5,64 г. Стартовая цена 373 253,25 сум. 19. Кольцо – 1 шт., проба 583. Общий вес 3,62 г. Стартовая цена 225 894,25 сум. 20. Кулон – 1 шт., проба 583. Общий вес 3,35 г. Стартовая цена 262 052,25 сум. 21. Браслет – 1 шт., проба 583. Общий вес 4,81 г. Стартовая цена 174 889,25 сум. 22. Серьги – 1 пара, проба 500. Общий вес 2,49 г. Стартовая цена 176 303,25 сум. 23. Серьги – 1 пара, проба 500. Цепь – 1 шт. (порвана), проба 583. Общий вес 8,36 г. Стартовая цена 631 005,25 сум. 24. Серьги – 1 пара, проба 583. Общий вес 1,15 г. Стартовая цена 81 767,25 сум. 25. Кольцо – 1 шт., перстень – 1 шт., проба 583. Общий вес 14,96 г. Стартовая цена 1 240 641,25 сум. 26. Серьги – 1 пара, проба 583. Общий вес 2,68 г. Стартовая цена 222 965,25 сум. 27. Кольцо – 1 шт., проба 583. Общий вес 4,82 г. Стартовая цена 339 620,25 сум. 28. Кольцо – 1 шт., проба 583. Общий вес 2,85 г. Стартовая цена 219 026,25 сум. 29. Серьги – 1 пара, проба 583. Общий вес 3,73 г. Стартовая цена 277 202,25 сум. 30. Кольца – 3 шт., браслет – 1 шт., проба 583. Общий вес 8,23 г. Стартовая цена 644 034,25 сум. 31. Кольцо – 1 шт., проба 583. Общий вес 1,51 г. Стартовая цена 119 036,25 сум. 32. Серьги – 1 пара, проба 583. Общий вес 1,90 г. Стартовая цена 135 701,25 сум. 33. Кольцо – 1 шт.,



В столичной общеобразовательной школе № 277 используются интерактивные методы обучения.

## С ВНИМАНИЕМ И ЗАБОТОЙ

**В нашей стране создана целостная национальная система образования, направленная на непрерывность, эффективность обучения.**

К примеру, в Сергелийском районе работают 72 учреждения образовательного направления: 34 детских дошкольных, 25 общебазовательных школ, 6 школ музыки и искусства и спортивных, а еще детский центр творчества, 4 профессиональных колледжа, академический лицей.

Недавно в районе проходил очередной этап конкурса «Лучший воспитатель года», организованный при содействии Сергелийского райсовета профсоюза работников образования и науки. Восемь воспитательниц из дошкольных образовательных учреждений района оспаривали звание «Самый молодой, активный специалист среди воспитателей дошкольного образования».

В воспитании детей велика роль семьи, но и от детского дошкольного учреждения многое зависит. Здесь воспитательный процесс идет с учетом возраста ребенка с использованием различных интеллектуальных и творческих игр. При этом развиваются интеллектуальные, физические, психологические особенности ребенка. Немаловажным является и создание здесь благоприятных условий для укрепления здоровья воспитанников.

Как отмечалось на мероприятии, работающий с детьми должен любить выбранный им профессию, тонко чувствовать психологию мальчика, учитывать его характер и нрав. Необходимо создавать оптимальные условия для раскрытия и реализации возможностей девочонок и мальчишек, с учетом их индивидуальности. Это и продемонстрировали участницы конкурса.

Они представили различные профессиональные наработки, в которых каждая из участниц добилась определенных результатов.

Например, по приобщению детей к изучению иностранных языков в игровых формах; по привлечению воспитанников к занятиям спортом. Воспитательницы рассказали о том, что объединяет их всех: любовь и забота о подрастающем поколении, что участие в конкурсах дает им возможность выразить и проявить себя, перенять опыт у коллег, учесть замечания и рекомендации членов экспертной комиссии, профессионалов педагогических коллективов.

Конкурсанты продемонстрировали компьютерную грамотность, отвечали на вопросы по Конституции нашей страны, детской психологии, рассказывали о мероприятиях, предусмотренных в рамках Года Годового ребенка». Исходя из новых методов работы с детьми, специальной литературы и рекомендаций по воспитанию и образованию детей, девушки проявили творческий подход к составлению собственных программ, электронному их оформлению. Интересной получилась демонстрация изготовленных совместно с детьми различных поделок из подручных и природных материалов.

В итоге были определены победители в различных номинациях. Все участницы отмечены ценными призами и грамотами. В троих набравших наибольшее количество очков в общем зачете вошли воспитатели детских дошкольных учреждений: № 565 – Нигора Шарахмирова (III место), № 352 – Тамила Камбарова (II место) и № 292 – Нигора Ерматова (I место), которая получила главный приз районного этапа конкурса и право участия в городском.

Ирина КОГАН.

## ИСКУССТВО И ДУХОВНОСТЬ – НЕРАЗДЕЛИМЫ

**Последовательное развитие национального киноискусства, усиление его позитивного воздействия на духовность молодежи являются велением времени.**

В нашей стране ежегодно снимаются около ста фильмов. Если учесть, что основную аудиторию зрителей составляет молодежь, то становится очевидной необходимость уделять более серьезное внимание идеально-художественному уровню картин, их тематике.

Об этом шла речь на республиканском форуме «Кино и молодежь», организованном Центральным советом общественного движения молодежи «Камолот» совместно с рядом министерств и организаций и прошедшем в молодежном лагере «Камолот» Бостанлыкского района Ташкентской области.

В нем участвовали члены художественного совета Национального агентства «Узбеккино», деятели культуры и искусства, кинорежиссеры, актеры, драматурги, киноведы, активисты первичных организаций общественного движения молодежи «Камолот», студенты.

На открытии форума генеральный директор Национального агентства «Узбеккино» Д. Касымов, первый заместитель председателя Центрального совета ОДМ «Камолот» Ф. Мухаммаджанова, писатель Э. Аъзам, киновед Ш. Ризаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется масштабная работа по всестороннему развитию национальной кинематографии, созданию для этого необходимых условий.

В стране осуществляется последовательная работа по созданию фильмов, воспевающих общечеловеческие ценности, которые способствуют формированию в молодом поколении преданности идеи национальной независимости, самостоятельного мышления, росту правовой культуры, его профориентации, а также по повышению социальной ответственности деятелей кино. Указ главы нашего государства «О совершенствовании управления в сфере кинематографии» от 16 марта 2004 года служит важным фактором улучшения деятельности по художественному отражению преобразований и достижений на пути формирования свободного демократического общества, сути и значения идеи национальной независимости, усилиению роли и воздействия киноискусства на жизнь, в частности, воспитание молодежи, повышение ее культурного уровня.

Именно эти актуальные проблемы обсудили на форуме специалисты и молодежь, они обменялись мнениями по вопросам дальнейшего совершенствования киноискусств, короткометражного, детского кино, а также нынешнего состояния и перспектив развития национальной кинематографии.

Были также рассмотрены вопросы повышения знаний и квалификации работников сферы, обмена опытом, организации мастер-классов для молодых специалистов, дальнейшего развития традиции «Мастер – ученик», создания необходимых учебных и методических пособий. Было подчеркнуто, что развитие детского кино приобретает важное значение в воспитании молодежи в духе преданности Родине, идеям независимости.

Как отмечает Президент страны в своей книге «Высокая духовность – непобедимая сила», в нынешнее стремительное время лишь поистине духовная и образованная личность может по достоинству ценить человека, национальные ценности и самобытность, жить в свободном и независимом обществе, самоотверженно бороться за обретение Узбекистаном достойного места в мировом обществе. В этой связи актуальное значение приобретает повышение духовности молодежи и укрепление ее духовного иммунитета с помощью кинофильмов, в которых глубоко анализируются процессы обновления общества, широко отражается богатое материальное и нематериальное наследие нашего народа.

Сегодня сама жизнь требует создания произведений, призывающих молодежь к размышлению, обогащающих ее душу и разум, формирующих в ней чувства патриотизма, благородства, милосердия, – говорят студент Государственного института искусств и культуры Узбекистана Сирожиддин Рустамов.

В рамках форума состоялся показ созданных за последние годы художественных и документальных фильмов. В беседах с их авторами участники мероприятия получили ответы на интересующие их вопросы.

**Дильшод КАРИМОВ,**  
спец. корр. УЗА.

Адрес: город Ташкент, улица Кушбеги, 18.  
Телефон: 250-95-96.  
Гурухнома: 006388.

